

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santu Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelos mortuorias a precios co-
vencionales.

Año XXVII.—Núm. 9.253

Valencia: Lunes 15 de Agosto de 1904

Oficinas: Miñana, 7 y 9

HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE
San Vicente, 84
SELECTO Y VARIADO MENU
Por señeros y a la carta.

LONJA DE ARROCES. Véase 4.ª plana

Tercianas-Cuarentanas

Las cura radicalmente
Único remedio que evita su reproducción.
Probadlo y os convenceréis.

3 pesetas Caja

Representante en Valencia: Ricardo Llobregat, Farmacia de Torrens.
Depósito general: casa del autor, plaza Mayor, 6, Sotillana.

Nervios y Sangre
NEURASTENIA
Curación por los sueros y líquidos homeopáticos. Ginec. especialistas. Calle del Mar, 4, entrada por la de Luis Vives, núm. 2.
Horas de Consulta, de 10 a 3

Notas diversas

Las huelgas planteadas en diversos puntos han quedado solucionadas. Sólo se mantienen la de panaderos de Lugo y la de obreros de Vinaroz.

En la primera de las huelgas piden se reduzcan a 12 las horas de trabajo, que son 16, y como los patronos no quieren acceder a esta petición, el abastecimiento de la ciudad se hace muy difícil.

En Vinaroz se ha agravado la cuestión por que el vecindario se ha hecho solidario de los cargadores huelguistas, y las mujeres, que son las más indignadas, se niegan a vender en el mercado, careciéndose de frutas, legumbres y otros artículos de primera necesidad.

En los círculos madrileños siguen comentándose con gran aplauso las frases del rey (que nuestro Director nos comunicó desde San Sebastián) relativas a lo de Alcalá del Valle, y anoche se censuraba a los que no dan tregua a su campaña mientras se depura la verdad de los hechos.

Un caracterizado personaje político decía que después de haber oído al rey, los monárquicos deben callar para que la justicia cumpla el mandato del Gobierno sancionado por el monarca.

A pesar de que esta es la opinión general, algunos periódicos continúan la campaña emprendida en el asunto.

De San Sebastián comunican que la real familia fué ayer a última hora de la tarde a la Iglesia de Santa María, donde se cantó una gran Salve, como vigilia de la fiesta de la Asunción, Patrona de la ciudad, y asistió todo el alto personal palatino, las autoridades y el

Ayuntamiento con maceros, que recibió a la familia real en el ático.
Por la noche hubo iluminación general, sobrealumiando las de la plaza de Gulpuzcoa, Avenida y calle de San Jerónimo.
También estaban iluminados el Giralda y demás embarcaciones surtas en el puerto.

De lo que pudieran calificarse de noticias políticas por referirse a centros y personajes oficiales, pocos datos encontramos en la información de la pasada noche, pues todo se reduce a decir que hasta que regrese de Ontaneda el presidente del Consejo no se ultimarán la combinación diplomática, si bien puede darse por descartado en absoluto al conde de la Viñaza de la embajada del Vaticano.

También se anuncia que el ministro de Hacienda ha ultimado ya el Reglamento para la aplicación de la ley de alcoholés, y se cree que comenzará a regir el 1.º de octubre.
Finalmente, comunican que el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Sánchez de Toca, tiene ya casi ultimado el discurso que pronunciará en la apertura de los tribunales. Versará sobre el tema: «Los tribunales como factor para la formación de la conciencia nacional».

Del Extremo Oriente siguen comunicando detalles relativos a la derrota naval de los rusos en Port Arthur, que algunos consideran como un segundo Trafalgar.

Añaden que además de dicha batalla los japoneses efectuaron un movimiento envolvente hacia Liao-Yang, iniciando un combate que rehusó el general Kouropatkin, evacuando la plaza. Antes pegó fuego a la estación del ferrocarril y destruyó las fortificaciones.

Otros telegramas de origen inglés dicen que el ejército del Japón ocupó la ciudad de Liao-Yang, y después avanzó hacia el N.
Se espera la confirmación oficial de estas noticias.

Practicantes y matronas

La Gaceta ha publicado el siguiente decreto, por el que se determinan los requisitos necesarios para la obtención de los títulos de practicantes y matronas, conforme al proyecto formulado por la facultad de Medicina de la Universidad Central.

Me aquí la parte dispositiva:

Carrera de practicantes
Artículo 1.º Los estudios para adquirir el título de practicante pueden ser oficiales y no oficiales; aquellos se harán en las facultades de Medicina, y unos y otros requieren la correspondiente inscripción en las secretarías generales de las Universidades, para lo que habrá dos libros de matrículas, uno destinado a los alumnos oficiales y otro para los no oficiales.

Art. 2.º Para hacer la inscripción en el primer curso se exigen estos requisitos: primero, certificado de haber aprobado, mediante examen en una Escuela Normal, los conocimientos de enseñanza primaria superior; segundo, haber cumplido la edad de 16 años.

Art. 3.º Los estudios oficiales se darán en dos cursos académicos, rigiendo los mismos preceptos que para la carrera médica respecto de la época de inscripciones de exámenes y de la duración de los cursos.

Art. 4.º Las materias de enseñanza serán las del programa publicado en la Gaceta de 3 de junio de 1902, que rige actualmente. En ambos cursos es obligatoria la asistencia para hacer prácticas a toda clase de alumnos. Los alumnos oficiales asistirán a las clínicas de las Facultades y los no oficiales podrán asistir a éstas ó a enfermerías de los Hospitales provinciales. En las Facultades las prácticas serán dirigidas por el auxiliar encargado de su enseñanza, bajo la inspección del catedrático.

Art. 5.º Después de aprobados los dos cursos se verificará un examen general teórico-práctico de reválida para obtener el título de practicante.

Art. 6.º Los derechos de inscripción de matrícula serán 15 pesetas en cada curso, que se pagarán en metálico, destinándose por el Claustro de la facultad para pago del profesor auxiliar encargado de esta enseñanza y para el material correspondiente.

Art. 7.º Será encargado de la enseñanza el profesor auxiliar nombrado por el rector, a propuesta del Claustro; dará lección alterna a cada curso, y percibirá como gratificación dos tercios del producto de las inscripciones de matrícula, sin que esta retribución pueda exceder de 1.000 pesetas anuales.

Art. 8.º Los alumnos no oficiales, para solicitar examen de cada curso probarán sus asistencias a las prácticas mediante certificado del catedrático, cuando las hayan verificado en las Clínicas de la Facultad, y mediante certificaciones del médico jefe cuando sean de Hospitales provinciales.

Art. 9.º Los exámenes de curso tendrán lugar ante el profesor auxiliar encargado de la enseñanza para los alumnos oficiales, y ante un Tribunal formado por el mismo profesor auxiliar y dos catedráticos nombrados por el decano para los alumnos no oficiales.

El Tribunal de reválida se compondrá de dos catedráticos y un profesor auxiliar, nombrado por el mismo procedimiento, y servirá para todos los alumnos oficiales y no oficiales.

Art. 10. Los derechos de examen de curso serán 5 pesetas y los de reválida 25 pesetas, que se repartirán entre el profesorado en la forma que acuerde el Claustro, siguiendo las reglas que tenga establecidas para las enseñanzas de la facultad.

Art. 11. Podrán adquirir el título de practicantes las mujeres, sometiéndose a las prescripciones de este decreto.

Carrera de matronas

Art. 12. Los estudios para adquirir el título de matrona pueden ser oficiales y no oficiales; aquellos se harán en las facultades de Medicina, y unos y otros requieren la correspondiente inscripción en las Secretarías generales de las Universidades, para lo que habrá dos libros de matrículas, uno destinado a las alumnas oficiales y el otro para las no oficiales.

Art. 13. Para hacer la inscripción en el primer curso se exigen estos requisitos: primero, ser mayor de edad; segundo, certificado de aprobación en una Escuela Normal de maestras de la enseñanza primaria superior; tercero, autorización del marido si fuere casada.

Art. 14. Los estudios oficiales se darán en dos cursos académicos, rigiendo los mismos preceptos que para la carrera médica respecto de la época de inscripciones y de exámenes y de la duración de los cursos.

Art. 15. El primer curso comprenderá las materias siguientes: Rudimentos de Anatomía, de Fisiología y de Higiene y prácticas generales de aseptia y de antisepsia, y especialmente del aparato sexual femenino; y el segundo curso, nociones de Obstetricia normal, de asistencia a los partos normales y de cuidados a la madre con anterioridad y posterioridad al parto. En ambos cursos es obligatoria la asistencia a la Clínica de Obstetricia para en ella hacer las prácticas, bajo la dirección del profesor auxiliar y la inspección superior del catedrático.

Art. 16. Después de aprobados los dos cursos se verificará un examen general teórico-práctico de reválida para obtener el título de matrona, el cual solo autoriza para asistir a los partos normales, constituyendo la infracción de este precepto un caso de irresponsabilidad personal, debiendo la matrona en toda anomalía ó accidente requerir la dirección del médico.

Art. 17. Los derechos de inscripción de matrícula serán 15 pesetas en cada curso, que se pagarán en metálico, destinándose por el Claustro de la Facultad para pago del profesor auxiliar encargado de esta enseñanza y para el material correspondiente.

Art. 18. Será encargado de la enseñanza teórica el profesor auxiliar nombrado por el rector a propuesta del Claustro; dará lección alterna a cada curso, y percibirá, como gratificación, dos tercios del producto de las inscripciones de matrícula, sin que esta retribución pueda exceder de 1.000 pesetas anuales.

Art. 19. Es obligatoria la asistencia a prácticas, durante dos cursos académicos a las alumnas no oficiales, sea en la Clínica de Obstetricia de una facultad de Medicina ó en Casas de Maternidad que tengan carácter oficial, siendo necesario en todo caso un certificado del catedrático ó del médico-jefe para solicitar el examen de los dos cursos.

Art. 20. Los exámenes de curso de las alumnas oficiales se verificarán ante el profesor auxiliar. Los de alumnas no oficiales, ante el tribunal formado por el catedrático de Obstetricia, el auxiliar y otro catedrático nombrado por el decano de la Facultad.

El tribunal para reválidas se compondrá de dos catedráticos y un profesor auxiliar nombrado por el decano, y servirá para todas las alumnas oficiales y no oficiales.

Art. 21. Los derechos de examen de curso serán 5 pesetas, y los de reválida 25 pesetas, que se repartirán entre el profesorado en la forma que acuerde el Claustro, siguiendo las reglas que tenga establecidas para las enseñanzas de la facultad.

Disposición transitoria

La aplicación de los preceptos contenidos en este decreto comenzará en el curso próximo de 1904 a 1905 para todos los alumnos, tanto oficiales como no oficiales, que den principio a los estudios de las carreras de practicantes y matronas.

El glorioso San Roque

Mañana, por una concesión especial concedida al reino de Valencia en el siglo XVIII por el Papa Pío VI y a ruegos del Senado ó Jurados de esta capital, se celebra en esta archidiócesis la fiesta del esclarecido San Roque, que es uno de los santos más venerados en Valencia y en los pueblos.

Hijo de una ilustre familia, que poseía en feudo de España el ducado de Montpellier, su país natal, cuando por la muerte de su padre fué constituido en heredero universal de todos sus pingües bienes y del gobierno feudal, tan pronto como llegó a su noticia los horribles estragos que la peste estaba ocasionando en varias provincias de Italia, animado de la más heróica caridad, abandona al punto el suelo que le vio nacer, renuncia en favor de los pobres y de un tío auyo toda su herencia, y trocando su rico traje con el del humilde peregrino, marcha presturoso a aquel país asolado para consagrarse por completo al servicio de sus hermanos enfermos y dar su vida por su salud, aun a trueque de ser considerado por los filántropos y sibaritas de su siglo como un loco ó un misántropo.

No obstante su juventud y noble aspecto, al ver su decidida vocación é tan heróico y humanitario ejercicio, se le abren de par en par todos sus hospitales, carga sobre sus hombros a los apesadados, les prodiga todos sus cuidados, y por la virtud de su oración y de la Santa Cruz quedan todos enteramente curados.

La fama de estos prodigios se extendió rápidamente por toda la Italia; llega a la misma Roma, que se encontraba en el apogeo de la epidemia, y todos los pueblos reclaman su auxilio, y el mismo Romano Pontífice le escribe por su propia mano demandándole su socorro, y aquel que se hizo pobre y humilde por el amor de Jesucristo, se ve exaltado al rango del reglo bienhechor de la humanidad, derramando a manos llenas el beneficio tan estimable de la salud doquiera se presentaba.

El Señor, para purificar más y más los quilates de su virtud en el crisol de la tribulación, permitió que después de haber sido él médico de tantos desahuciados enfermos, fuese también herido por la misma pestiferal dolencia, cayendo enfermo en una ciudad ya libre del contagio por su virtud, la cual, ingrata y cruel, en vez de socorrerle, por temor a ser de nuevo apesada le arroja a un muladar, y allí, solo y desamparado cual otro Job, devoraba en silencio su amargura, hasta que el cielo, compadecido de su aflicción, le envió un ángel que curó sus encanecidas heridas, y a un perro que le llevaba todos los días un pan que tomaba de la mesa de su amo.

Una vez restablecido de su salud y habiendo llenado ya la heróica misión que Dios le había confiado, regresó de nuevo a Francia, entra en Montpellier, y cuando había de ser aclamado como el bienhechor más grande de los pueblos, nadie le conoce, y por su andrajoso traje y estenuado aspecto se le toma por espía, y su mismo tío, gobernador de la ciudad, en quien había hecho cesión de su inmensa fortuna y derechos, lo manda al punto encerrar en un hediondo y oscuro calabozo, donde estuvo Roque encarcelado sin pronunciar una queja ni articular una palabra, hasta que, víctima de tanto sufrimiento y confortado con los auxilios de la religión, entregó su espíritu en el ósculo del Señor, apareciendo escritas con caracteres indelebles sobre una tabla que estaba a la cabecera del cuerpo del Santo estas palabras: *Los que atacados de la peste invocaren a mi siervo Roque, serán libres por su intercesión de tan cruel enfermedad.*

Cual chispa eléctrica se extendió la noticia de este portentoso por toda aquella comarca, deplorando todos a una el mal trato que habían dado al que era príncipe de aquellos Estados. Su tío el Gobernador, por medio de una cruz roja que desde su nacimiento llevaba Roque impresa sobre su cuerpo, se convence de que es su sobrino aquel a quien había hecho tratar tan inhumanamente y no hay para él consuelo.

La ciudad y los pueblos le aclaman todos a una como Santo, y el día de su muerte fué el de su triunfal culto y veneración. Los Padres del Concilio de Constanza, para verse libres de una peste, llevan en procesión su imagen, aun antes de ser canonizado, implorando su protección y obteniendo la salud.

Por fin Urbano VIII, atendiendo a las súplicas de tantos Prelados y pueblo, inscribió su nombre en el gran libro de los Santos, declarándole como Patrono y abogado contra la peste.

Tal fué el ilustre y preclarísimo San Roque, dechado perfectísimo de virtud y ejemplo asombroso de la más heróica caridad, que a ejemplo de su Divino Maestro, perdió su vida y lo sacrificó todo por el bien de sus hermanos, y por eso el Señor en recompensa le ha colmado con tan inmarcescible gloria y protección, siendo el auxilio de tantas ciudades y pueblos que en este día le festejan y en días aciagos y calamitosos se ponen bajo su amparo.

Que la intercesión del santo libre del contagio del error y de la herejía a tantos compatriotas suyos, que esclavos de la más despiadada tiranía, no les dejan sus sectarios señores, ni frecuentar los Sacramentos, ni oír una misa, ni llevar sus hijos a las escuelas católicas, ni votar ningún candidato católico, sopesa de dejarles sin empleo y privar de la manutención a sus familias; ejerciendo tanta intolerancia é intransigencia, inconcebibles en nombre de la más omnívota libertad, aunque por el afán de secularizar la enseñanza y deschristianizar a la nación se incluyan en el presupuesto de instrucción 100 millones más y se aprenda mucho menos!

José RIBERA, presbítero.

FOLLETIN (1887)

Los dramas de París

(Continuación)

Coloram. El reverendo Patterson no se dió por venado.
—Haced cercar la casa—dijo a Scotowe;—aunque que nadie entre ni salga de ella, y esperadme.—En seguida subió vivamente a un cab, que envió a buscar a la parada vecina, y dió al cabman:

—¡A escapar!... a Elgin Crescent.—Tres cuartos de hora después el reverendo llegaba a la habitación particular de Coloram. El sollozador no se había acostado todavía, y estaba trabajando. Conocía al reverendo, y no ignoraba el poder oculto y misterioso que poseía; y ésta la razón por qué había rechazado desde luego las proposiciones de la desgraciada Berta, y por lo que se había encargado en seguida de los intereses de la sociedad evangélica en la sucesión de lord Evandale Pemberton. El reverendo Patterson no tenía necesidad por lo tanto de andar con él en misterioso respecto a la situación. Le confió, pues, que su oficial mayor, a quien había acordado toda su confianza, no era otro que el Hombre Gris, noticia que Coloram no podía creer y que le llenó de asombro. Después le contó la expedición instructiva de Sermon Lane, y acabó en fin por decirle:

—Es imposible que los papeles que buscamos no se hallen en vuestro despacho. Conventad, pues, que los busquemos inmediatamente.

Coloram fué de esta opinión y no opuso ninguna dificultad en acompañar al reverendo. De consiguiente, ambos entraron en el carruaje y se dirigieron a la City.
El detective Scotowe había ejecutado fielmente las órdenes que el reverendo le había

dado. Nadie pudo entrar en la casa ni nadie salió de ella. Coloram y el reverendo se entregaron entonces a un registro minucioso, é hicieron un verdadero inventario de todo lo que se encontraba en el despacho. Pero no solamente no hallaron la importante pieza que buscaban, sino que de paso pudieron convenirse de que todos los papeles concernientes al negocio de lord Guillermo habían desaparecido. El reverendo Patterson rugía de cólera. La primera luz de la mañana les sorprendió en esta ocupación; y cuando el reverendo, ebrio de ira, se decidió en fin a retirarse, un mozo de cordel que estaba sentado en una esquina de la calle, se acercó a él y le entregó una carta que un gentileman acababa de darle. El reverendo leyó el sobre, y vió en efecto que aquella misiva le estaba destinada. La abrió pues y leyó:

—«Veo con pena que os habéis dado esta noche mucho trabajo para nada. No habéis logrado prenderme, ni habéis encontrado los papeles que poseo. Recibid mi más sincero pésame.—El Hombre Gris.» El reverendo exhaló un grito de rabia. Su implacable enemigo se burlaba de él después de haberse escapado, y osaba aún desafiar su poder. Pero cómo había logrado deslizarse entre las manos del detective Scotowe y de sus agentes? Esto es lo que pasamos a decir en seguida.

VII

Volvamos, pues, al momento en que Milón había dicho a Rocambole:
—¡Captad! hemos caído en el garlito.
Rocambole se había aproximado a la ventana y echado una mirada rápida a la calle. La calle estaba llena de agentes de policía.
—Y ni un arma para defendernos!—exclamó Milón con sordo desesperado.
—Te engañas—dijo Rocambole.
Diciendo esto, sacó dos revólvers de los bolsillos y dió uno a Milón.

—Toma, aunque es probable—añadió—que no nos serviremos de ellos.
—¿Nos dejaremos cojer sin defendernos?—exclamó Milón aturrido, mirando con extrañeza a su antiguo capitán.
Rocambole se encogió de hombros con impaciencia.

—¡Imbécil!—dijo Milón, que iba sin duda a añadir alguna otra palabra, se quedó cortado y con la boca abierta.

—No tengo tiempo para darte explicaciones—prosiguió el capitán;—sin embargo, como podrías hacer alguna necesidad, escucha con atención lo que brevemente voy a decirte, pues cada minuto es una hora en estos momentos.

—Decid, capitán.
—Lo que nos sucede lo habías yo previsto.
—¡Ah!—dijo Milón,—y sin embargo habéis querido volver esta noche a casa...
—Tenia mis razones para ello.
—En fin, el hecho es que estamos cogidos...
—Todavía no.
—Sin embargo...
—Calla y escucha.
Milón bajó la cabeza y esperó.
—No has visto nada al llegar aquí?
—No enteramente. Un hombre estaba contra la puerta que da frente a esta casa.
—¿Y ese hombre?
—Se ha deslizado por la escalera tan luego como hemos entrado.
—¿Y es... un amigo?
—No, es un policéman. Y en este momento está ahí detrás de la puerta.
—Entonces vas a interceptarnos el paso.
—No... Vas a ver... deja tu pipa y larguémonos.

Y Rocambole abrió la puerta y se colocó de modo que lo alumbrase por completo la luz que brillaba en la chimenea. El policéman que, en efecto, iba a abrir la boca para llamar en su ayuda, y que tenía ya un revólver en la mano, miró a Rocambole y se

estremeció. Este acababa de hacer un signo que consistía en trazar una cruz en la frente con el índice de la mano izquierda. El policéman, pasmado y mudo, se apartó con respeto. Entonces Rocambole le dió en voz baja:

—Soy el Hombre Gris.
El policéman no hizo el menor movimiento. Rocambole se volvió entonces hacia Milón estupefacto y le dió:

—Sígueme.
Milón salió del cuarto a su vez, atónito y sin comprender lo que pasaba, y Rocambole trajo a sí la puerta, la cerró sin ruido, y dejó la llave en la cerradura. Después subió vivamente la escalera. Milón le siguió, y así llegaron en pocos segundos al alto de la casa.

El coloso continuaba en silencio detrás del capitán, y comprendía, en medio de su rudeza, que no era este el momento de hacerle más preguntas. En lo más alto de la escalera, es decir, en el piso de las buhardillas, había una puerta entreabierta. Esta puerta daba a un desván inhabitado, donde no se veía un solo mueble ni objeto de ninguna especie, y que tomaba luz por una de esas ventanas llamadas buhardas. La ventana estaba abierta.

—¡Sírvenme de hincapié!—dijo entonces el capitán.—Después te alargaré la pierna.
Y trepando agilmente sobre los hombros de Milón, alcanzó la ventana y saltó al tejado. En seguida se sentó, dejando colgar las piernas, y como era de una fuerza poco común, levantó a Milón con algún esfuerzo y lo atrajo a su lado. Una vez que se hallaron juntos fuera de la ventana, Rocambole dejó caer sin ruido la vidriera, y la buharda, que tenía un pestillo de golpe, se quedó cerrada.

—Ahora, amigo Milón—dijo—se trata de tener la cabeza segura. Sígueme y procura no tener un vértigo.
El tejado se levantaba en pendiente bastante escarpada, y estaba cubierto de pizarra, lo que lo hacía escorridizo y peligroso. Sin embargo, Rocambole se adelantó por él con pie

tan seguro y una facilidad que le hubiera envidiado un pizarrero de profesión. En cuanto a Milón no había nada que temer, pues como sabemos, había sido albañil y después maestro de obras. Así se puso a seguir tranquilamente a Rocambole, contentándose con murmurar:

—Bueno, lo que es yo... no perderé pie... Por peores tejados he corrido.

De tejado en tejado pasaron sucesivamente sobre muchas casas, y llegaron así a la estremitad meridional de Sermon Lane. Ya allí, Rocambole se detuvo.

—¿Nos vamos a quedar en este sitio?—preguntó Milón.

—No por cierto—respondió Rocambole. Y acurrucándose en aquel paraje, dió tres golpes seguidos sobre el tejado. Apenas acabó de darlos, cuando se abrió un grande agujero a sus pies; una tabla, que tenía el color de la pizarra, se abrió como la hoja de una puerta, y Milón pudo ver entonces el interior de una buhardilla, en cuyo centro había una cama, sobre la que se arrojaron ambos, una después de otro. En seguida Rocambole cerró la trampa y se quedaron en la oscuridad más completa.

—¿Dónde estamos?—preguntó entonces Milón.

—En casa de un amigo que no tardará en venir.

—¿Es de los nuestros?

—No; es un amigo particular mío. Ya puedes pensar que tengo algunos amigos en Londres.

—Entonces, ¿quién nos ha abierto?

—Nadie. Yo mismo.
—Sin embargo, como habéis llamado...
—He hecho mover un resorte dando algunos golpes en una pizarra.
—¿Así, nos hallamos aquí en seguridad?
—Completa.
—Y ahora—añadió Rocambole—podemos hablar a nuestras anchas.

Noticias locales

Anoche a las ocho cayeron algunas gotas, presentando el horizonte aparato de tormenta...

Con extraordinario esplendor y brillantez se ha celebrado hoy en la Metropolitana Basílica la fiesta consagrada a la Titular de la misma la Virgen Santísima en el augusto misterio de su asunción a los cielos.

Olorosa enramada de mirto, arrayán y hojas de flor cubría el pavimento de las espaldas naves del expresado templo, que presentaba por ello y por la iluminación y ornato del altar mayor, el aspecto de las más grandes solemnidades.

A las ocho y media de la mañana ha comenzado en el coro el canto de horas canónicas, y a las diez y media en la Catedral la comitiva, que desde la Capilla del Milagro acompañaba a la veneranda imagen yacente de la Virgen...

La misa ha comenzado a las nueve y cuarto, siendo interpretada por la capilla de música de San Juan, y oficiando el canónigo arcipreste Sr. Lolumo.

Al Evangelio ha ocupado la Sagrada Catedral el canónigo D. Marcial López, pronunciando un elocuente y profundo discurso panegírico ensalzando las glorias de María.

A esta solemnidad ha acudido gran número de fieles, ocupando lugar preferente los señores marqueses de Cáceres, barones de Terrateig, Campo Olivar y Lalinde, D. Ignacio Arnedo, D. Carlos Corbi, D. José Ros y D. José Miguel, que, con los beneficiados Sres. Pastor y Chapa, han llevado en la procesión de la mañana y de la tarde las borlas que penden del gran damasco que cubría el lecho yacente de la Virgen.

En el presbiterio estaban también los señores D. Vicente Castillo, D. Felipe Garín, que, con las señoras doña Carmen Castillo y doña Luisa Arnedo, son los mayordomos de dicha imagen.

De doce a una, y con exposición de S. D. M., se ha cantado la hora canónica de Noia, con música del maestro Cuevas.

Este acto ha revestido extraordinaria solemnidad en la iglesia del Real Colegio de Corpus-Christi, y durante él ha sido alabado con jasmín todo el presbiterio.

A las seis de la tarde ha salido de la Basílica la procesión general, en cuya religiosa comitiva formaban los cleros parroquiales, clero beneficiado de la Catedral y Cabildo de la misma, la imagen de la Virgen, la banda de música de la brigada de Bomberos y un piquete del regimiento de infantería de Mallorca.

Oficiaba de preste el Sr. Lolumo, e iban tras la imagen los señores mayordomos arriba mencionados.

Las calles de la carrera que ha seguido la procesión estaban bastante concurridas.

Nos consta de una manera cierta y evidente, por manifestación del Alcalde y del artista encargado del arreglo, que el carruaje que presentó el Sr. Polo en la Batalla de flores lo costeó de su bolsillo particular, sin que intervinieran para nada ni la comisión ni el Ayuntamiento, y lo que acudió al festejo sin carácter oficial y si solo como D. Miguel Polo, deseoso de contribuir en lo posible a la brillantez del festejo.

En las oficinas de Hacienda se ha trabajado hoy hasta las doce, disponiendo la entrega de los recibos de los trimestres 2.º y 3.º de la contribución a la Compañía Arrendataria.

Este año ha dado mayor realce a la gran festividad de la Asunta en nuestra Metropolitana la novedad ó el restablecimiento de la antigua costumbre de voltearse las once campanas del Miguelete, comparándose en dicho detalle a la fiesta del Corpus. Mucho han celebrado los católicos valencianos que se fijan en estas cosas la nueva costumbre introducida, ya que se trata de la titular de la Seo, y de ello estamos muy reconocidos al digno señor arcipreste Dr. D. Urbano Lolumo, pues atendiendo a una simple intencionalidad que hemos al anunciar el repert del día de San Lorenzo, ordenó el volteo general de todas las campanas en esta fiesta. ¡Ojalá que en los volteos de las Cuarenta-Horas, Noche Buena y fiestas de los Patronos pudieran hacerse lo mismo!

El campanero de la Catedral, secundando las órdenes recibidas, se ha esmerado en extremo en todos los toques, mereciendo la felicitación de todos los aficionados.

Señor Alcalde: Nos consta que V. S. ha dado orden al síndico para que proceda a la limpieza de la acera de Picavagues; pero es el caso que pasan los días y las órdenes no se cumplen y el vecindario del Caballal vive de milagro. Sería conveniente que esas órdenes se reiterasen con mayor energía y en último extremo que se realice la limpieza de oficio, pues la salud pública es antes que todo.

Los vecinos de la calle de Cerrajereros, agradecidos a la protección de su Patrono San Roque por haberse visto libres de la epidemia colérica del año 1885, celebrarán mañana en la iglesia filial de Santa Catalina, con asistencia del ciego de San Martín, su fiesta principal a las diez, siendo el orador D. Francisco Peñarocha, presbítero. Por la tarde habrá en la calle Batalla de flores y por la noche serenata.

Ayer por la tarde estuvo en el Manicomio de Jesús el señor director del Hospital D. Arturo Villarroya tomando algunas medidas en algunos departamentos de mujeres, pues tanto el señor Gobernador como el señor presidente de la Diputación y señor director del Hospital, tienen gran interés en introducir algunas mejoras en dicho establecimiento.

Las obras en el interior y revocación de la fachada del palacio de Capitanía general se llevan con tal rapidez, que antes de finalizar el mes quedarán terminadas.

Muy amena resultó la velada que, como ya anunciamos, celebró anoche la Unión Social Cristiana para conmemorar el tercer aniversario de su fundación. Viéronse con este motivo animadísimo los salones de la Juventud Católica, siendo aplaudidísimos los señores Pastor, Monzó, D. Alfredo Belmonte, D. Manuel Oller y D. Pedro Llopiés.

Ha sido nombrado subdirector de la Sociedad de Seguros sobre la vida «La Estrella» nuestro amigo D. Luis López Camarena, y con este motivo invitó anoche a un espléndido lunch a sus íntimos y a varios periodistas en el local de las nuevas oficinas que ha instalado en el piso principal de la casa núms. 28 y 30 de la calle del Mar. Al descorcharse el Champagne se burló por la prosperidad de la empresa y de su digno representante Sr. López Camarena.

En el tren-correo de Madrid ha salido esta tarde el capitán de caballería D. Angel Ortega de Armas.

Hoy se han celebrado en los poblados marítimos las solemnes fiestas que anualmente dedican sus vecinos a la Asunción de Nuestra Señora. Anoche hubo serenatas y hoy las funciones religiosas han sido muy brillantes en los templos del Grao y Pueblo Nuevo del Mar. Esta tarde a las seis y media han salido de las ciudades iglesias lucidísimas procesiones, y esta noche habrá serenatas, tocando en el Grao la banda de música de la Punta y en Pueblo Nuevo del Mar la del Patronato de dicho poblado. La animación en ambas ha sido extraordinaria.

La Sociedad de obreros en varillajes para abaricos celebrará mañana, a las cinco y media de la tarde, junta general extraordinaria para tratar los puntos siguientes: 1.º Asunto del taller del Sr. Mira.—2.º Informar y resolver acerca de los retretes que carecen de higiene y moralidad, y 3.º Elegir los compromisarios.

El Ayuntamiento de la ciudad de Segorbe, secundando la iniciativa de años anteriores, ha organizado unos brillantes festejos para los días de la feria oficial, que tendrá lugar del 3 al 11 del próximo mes de setiembre, y de los cuales publicaremos oportunamente el programa. Para facilitar la concurrencia de forasteros se ha solicitado de la Compañía del ferrocarril Central de Aragón la oportuna rebaja de precios.

Se hallan vacantes las plazas de secretario y suplente del juzgado municipal de Jalance, y la de inspector de carnes de Gestalgar, dotada con el haber anual de 90 pesetas. Plazo para solicitarlas, 15 días.

Las afecciones del estómago, así como las diarreas y otras enfermedades de los intestinos, se curan con el sublimado y salicilatos de bismuto y jarro puros que prepara el Dr. Costas, San Vicente, 149.

¡Agricultores! Maquinaria usada. Compra y venta. J. Figuerola, Paz, 17, Valencia.

URBERUAGA de Ubiña.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídense Memoria y Gtias. Se remiten gratis.

Se han repartido los núms. 141 y 142 de Piedad y Letras, que con tanto éxito publican los Padres Escolapios de esta residencia.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL.

Dispensario del Dr. Viciano.—Plaza de Pertusa, 7. Consulta y operaciones gratuitas de los ojos por la mañana. Consulta particular, calle de San Vicente, frente al Crédit Lyonnais.

En los Helados, Cerveza, Café y Flambres no hay como la Cervería Inglesa. Probado y os convenceréis.

Agua de Florida de Murray y Lanman.—El perfume más delicioso para el baño. No hay nada como ella para refrescar y mitigar el calor.

Gramófonos Hércules, Droguería S. Francisco.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL.

El legítimo Jarabet Oliment «Salud» cura anemia, escrófula, tisis e inapetencia.

La carne líquida que prepara el Dr. Castell es el tónico más potente que se conoce, pues tiene un gran valor nutritivo.

Como se prepara los lunes y los jueves a la vista del público, no cabe engaño; nada de glicerina ni peptonas con agua; eso no es carne líquida. Laboratorio, Almas, 7, bajo.

Lo mejor para el pelo EL PETROLEO GAL. Evita la caspa y la caída del CABELLO. De venta al precio de 3 y 5 pesetas frasco en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías.

GRANJA MORODER, MONCADA.—Leche de vaca a domicilio, medio litro 25 céntimos, y litro 45 céntimos. Encargos en el depósito, p. Comedias, 2. Palomar, 16, y ferretería de D. Ernesto Ferrer, Barcas, 1.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Milagro, a las siete misa cantada en honor de la Asunción de la Santísima Virgen, y por la tarde, a las seis, ejercicio tercero de novenario con meditaciones, sermón, Rosario y Salve cantada y gozos.

En San Estebán, a las siete y media ejercicio tercero del novenario a la Asunción de la Santísima Virgen.

En San Gregorio, a las seis de la tarde ejercicio tercero del novenario a la Asunción.

En la parroquia Iglesia de Santa Catalina y San Agustín continuará a las siete de la mañana la novena a la Asunción de Nuestra Señora.

AGUA DE CALDAS DE MALABELLA O DE VICHI

Sucesos Sin vigilancia El poblado de Nazaret, a pesar de nuestras indicaciones a las autoridades, continúa hasta la fecha huérfano de vigilancia, por cuyo motivo los malhechores cometen impunemente toda clase de fechorías con el mayor desdoro y cinismo, sin que por equivocación tropiecen con un agente de la autoridad que ponga a raya a la gente maleante, que se ha apoderado de dicho poblado, y corte los escandalosos abusos que se vienen cometiendo de algún tiempo a esta fecha.

Los habitantes en Nazaret están alarmadísimos, pues no pasa día sin que los amigos de lo ajeno saqueen dos ó tres corrales, como ocurrió anteanoche, que se llevaron de un corral cuatro pollos y de otro seis gallinas y dos palomos, cuyas aves intentaron tres sujetos introducir en Valencia por el fiadero del Mar, pero como no llevaran dinero para satisfacer el adeudo correspondiente, se marcharon dos de los citados sujetos a buscarlo, quedándose el otro, llamado Agustín Gimeno, guardando la mercancía.

En vista de que los compañeros del Gimeno no volvían, se le ocurrió a una pareja de municipales averiguar de dónde procedían las aves, y como el Gimeno no supo contestar, sospecharon si serían robadas, concluyéndose al juzgado de guardia.

Pero hete aquí que dos horas después el Gimeno fué puesto en libertad, volviendo nuevamente a Nazaret con gran sorpresa de los habitantes, que comentaron el suceso con alguna dureza.

Hiña Varios individuos que se hallaban anoche en una taberna de la calle de Guillem de Castro, próximos a las torres de Cuarte, se pelearon por cuestiones baladís, resultando uno de los contendientes herido de arma blanca.

El agresor fué capturado.

Escándalo Esta madrugada, a las dos y media, se oyeron gritos desahorados que salían del piso tercero de una casa de la calle de Ballesteros, donde habita un matrimonio y la madre de la conyuge, señora de 80 años que se halla enferma.

A las voces de socorro que daba la dueña de la casa, acudieron muchos curiosos y gran número de agentes de la autoridad, que después de aporrear varias puertas acertaron la casa donde se reclamaba su auxilio.

Allí encontraron una señora que explicó el suceso, diciendo que se había levantado de la cama a dar un medicamento a su anciana madre, encontrándose en la cocina a un hombre, que creyó su esposo, y que al ver que trataba de ocultar la cara para que no le reconociese, pidió auxilio, arrojándole al propio tiempo un cacharro, que cayó a la calle con gran estrépito, marchándose el desconocido por un balcón recayente a la calle de Valldaura, cosa que puso en duda la policía, porque al practicar el reconocimiento vieron que era imposible esta operación, pues del balcón de la cocina por donde decía la señora que había desaparecido el individuo de referencia al de la casa inmediata hay una distancia de dos metros, a una altura de tercer piso con entresuelo. El suceso fué muy comentado.

Desgracia

La Guardia civil del puesto de Requena ha dado cuenta al señor Gobernador que en la Aldea de las Casas de aquél término, al ir a subir a un carro el vecino Antonio Fernández Martínez se le disparó la escopeta que llevaba de dos cañones, yendo a dar la carga a la cabeza de su convecino Dámaso García García, de 33 años de edad, dejándole muerto en el acto.

El juzgado instruye diligencias sobre este desgraciado suceso.

Autopsias

En el Depósito de Desamparados el médico forense Sr. Vidal ha hecho la autopsia al cadáver del desgraciado corneta que anteanoche se suicidó al paso de un tren por el camino de la Parreta.

El Dr. Lanza también ha hecho la autopsia al cadáver de la niña Ana Expósito Pérez, envenenada por una equivocación lamentable de su madre, anteaer en el Grao.

Grave accidente

Esta pasada noche ha caído de la cama en el poblado de Nazaret una niña de 19 meses, llamada Henriqueta Medina Sebastián, causándose heridas graves en la cabeza.

Ha sido curada en la casa de Socorro del Puerto y luego trasladada a su domicilio. El juzgado de guardia, que lo es el de San Vicente, ha instruido diligencias.

Robo

Clérigo sugeto que vivía con una mujer en la calle de San Vicente se ha marchado, llevándose los ahorros de aquella, que ha dado parte al juzgado.

Tiroteo

Al medio día de hoy dos hermanos, hijos de un empleado en las oficinas de Hacienda, han andado a tiros en la calle de Trinitarios por cuestiones de familia.

Los vecinos han sufrido la alarma consistente, pero no ha habido que registrar desgracias.

La policía ha detenido a los contendientes, poniéndolos a disposición del juzgado.

Incendio

Se ha declarado un incendio en los montes públicos del término de Cortes de Pallás. El fuego ha reducido a cenizas 3.000 pinos y 16.000 pimpllos, calculándose las pérdidas en más de 8.000 pesetas.

Caídas En la casa de Socorro de Serranos fué asistido anoche José Leonor Ferrándiz, que a consecuencia de una caída se había fracturado el antebrazo derecho.

En una acera del camino de Vera tuvo la desgracia de caer ayer un individuo, fracturándose la pierna izquierda.

Frente al restaurant de Miramar se cayó anoche a las diez Juan Dolz Reig, de 40 años, que resultó con varias lesiones en las piernas y brazos, que le fueron curadas en la casa de Socorro del Puerto.

Detenidos

Relacionadas con el asesinato cometido días pasados en Burriana y del que fué víctima un individuo apodado Peregril, se practicaron ayer por sospecha cinco detenciones. Figuran entre los sugetos detenidos el cochero Sella y Pantaleón Cervera Tortajada, cuya detención la llevó a efecto el inspector de policía de Burriana Sr. Sales en las cocheras del tranvía situadas en el camino del Grao de esta ciudad.

25 céntimos sin envase; cura el estómago, facilita la digestión y abre el apetito. Indispensable a los estómagos debilitados. Da un sabor más agradable a vino que el agua de Selz ó Sifón. SE VENDE EN: FARMACIAS Y DROGUERIAS

¡Agricultores! Gran fábrica de aserraduras de asta y pezuña trituradas. El abono mejor y más reconocido de todos hasta la fecha. Inmejorables guanos para naranjos y cereales. No confundirse.—Valencia.—San Vicente, 248. Manuel Carceller.

Accidentes En las crasas de Socorro se han registrado hoy los siguientes: Serranos.—María Llopiés Granella, de 11 años, de una herida punzante en la mano derecha, y Josefa Alacot Calvo, de 50 años, de un esguince en el brazo izquierdo. Gorieta.—Carlos Parra Mora, de una herida en la cabeza; Margarita Villanova, de una herida en la mano izquierda; Juan Giner Llorca, de una herida en la cara; Ricardo Plaza Canet, de una herida en la mano izquierda, y María Andrés Palau, de una herida en la barba. Ruzafa.—Marcelino Martín Santafé, de 41 años, de una luxación del pie izquierdo, y Joaquín Sánchez Salvador, de 16 años, de una contusión en la región escapular izquierda.

Teatros PIZARRO.—Anoche hubo otro lleno en este teatro, confirmando con ello la afirmación de que el público ha recibido admirablemente esta temporada de ópera. Cantáronse Los Payanos y Cavalleria rusticana, y las dos obras consiguieron buena interpretación, cosechando justos aplausos la señorita Gassull, los tenores Sres. D'Elena y Constanti, la distinguida tiple señora Santoliva y el barítono señor Vila. Esta noche se repetirá Aida.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA El As de Oros, por Fortune de Bolsgeboey... 1 ptas. El Secreto del Doctor, por V. Perceval... 1 Los dos caminos de la vida, traducción del Francés... 1 La dicha de ser rico, por Enrique Consolencia... 0 75 La princesa Solla, por Adrian Robert y La guardia negra, por Paul Feval... 0 75 El hombre de la oreja rota, por Edmundo About, y el primer amor de una niña, por Lardín y D'chonne... 0 75 El Viejo de Bañonles, por Emilio Gaboriau, y La Pupila de Hilarion, por Mile. Mario Marchal... 0 75 El Barón Americano, por Luis Uibach... 0 50 Enrique Dunbar, por Miss M. E. Braddon... 0 50 La duquesa Claudia, por René de Pont-Jest... 1 Los lobos de los Pirineos, por Camilo Blas Divorcada, por René de Pont-Jest... 1 Los señores de Fernel, por Luis Uibach... 0 75 Memorias de la Juventud, por M. Enrique Consolencia; El Cabello de Desmaux, por Barbey D' Aureville, y Los Naufragados, por Manuel González... 1 La reina de los Miserables, por M. Maehlin... 1 Ciego, por René de Pont-Jest... 1 Punto en boca... 1 La Cigarra, por D. José Ortega Munilla; La mano cortada, por D. Enrique Riviere, y Pedro Landais, por D. Emilio Souvassour... 1 El hijo de Jacobo, por Juan Mestre... 1 Los misterios de una raza (1.ª parte), por Ponson du Terrail... 1 Los amores de Aurora (2.ª parte), por Ponson du Terrail... 1 La muerte en vida (1.ª y 2.ª parte)... 2 El Pretil de Aventureros... 1 Sin-Suerte.—Historia de un niño perdido. Justicia Gitana (3.ª parte), por Ponson du Terrail... 1 La Agencia Blosset, por René de Pont-Jest... 1 El Vampiro de Val de Gracia, por León Gozlan... 0 50 Cuatro mujeres y un hombre, por Paul Féval... 0 50 Los ladrones del gran mundo, por Ponson du Terrail, cada tomo... 0 50 Los Dramas de Paris, cada tomo... 0 50 De venta en la Administración de este periódico.

Aguas de Panticosa El más eficaz remedio para las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO. Prototipo de las NITROGENADAS SULFUROSAS SODICAS, las de la Fuente del Estómago. Único balneario de esta clase que en España tiene verdadero clima de altura (1.636 metros). Temporada oficial, de 15 junio a 21 septiembre. Carruajes en Sabiñánigo desde el 10 de Junio. En Laruns (línea de Pau) desde el 25 de Junio. HABITACIONES.—Desde 15 a 2 25 pesetas. Precios ordinarios: De 1.º a 15 de Julio y de 16 a 31 de Agosto. Con rebaja del 50 por 100: En los meses de Junio y Septiembre. Con aumento del 30 por 100: De 16 de Julio a 15 de Agosto. FONDAS.—Reformado y mejorado notablemente este servitio, habrá pensiones de 10, 8, 7, 6 y 4 pesetas. Restaurant a la carta y mesa redonda en el Hotel Continental. Otra mesa redonda, en el Hotel de Madrid. Para detalles é informes, dirigirse a la administración general, instalada en el Balneario en los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, y en Zaragoza, Coso, 87, el resto del año.

Antes que todo LA VISTA ALLENDE DE PARIS DE S. CATALINA DE VALENCIA ESQUINA A LA C. ZARAGOZA FRANCISCO RAFFI. EL MAS BARATO DE LOS OPTICOS. Venta de anteojos cristal roca a precios baratísimos. Gemelos para teatro y campo, casi regalados. Más baratos que en ninguna otra parte. Diversidad de aparatos para ciencias y artes. Colección inmensa de fotografías artísticas. Vistas de Valencia y otras capitales. NO COMPRAR SIN VER ESTA CASA.

Consultorio Médico.—Belau Curación de la lepra y demás enfermedades de la piel. Horas de consulta: de diez a una de la mañana. PINTOR SOROLLA, 12 y 14, Pral. DERECHA

JARABE DE HIPOFOSFITOS preparado por el Dr. Costas. Contra la anemia, clorosis, debilidad general ó inapetencia. Frasco grande, 2 ptas. pequeño, 1 25. Dr. Costas.—San Vicente, 149. Farmacia abierta toda la noche.

Papel LAYANA para fumar OLASH ESPECIAL ENCOMADO 5 y 10 céntimos con fototipia.

Consultorio Grifol ENFERMEDADES SECRETAS. Horas de consulta: de 10 de la mañana a 9 arde, y de 7 a 9 noche. Santa Teresa, núm. 21, principal.

Clínica de enfermedades nerviosas y mentales GABINETE ELECTROTERTÁFICO DEL DR. BARRERIN. Catédrico y exmédico del Manicomio.—Plaza de Benlliure (antes de la Pelota), 2. Consulta de doce a dos.

A los propietarios Libritos de cien hojas de recibos taconarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Dr. AVEÑO Medalla de oro del Instituto Médico. Estómago, extrínseco, dolores reumáticos, Curación por el Masaje. Poeta Quintana, 3, 1.º

De todas partes Jaña de criados El Africo austral se ha convertido en tierra de promisión de porteros, doncellas, camareras y amas de llaves. La escasez de servidumbre en Johannesburgo es tal, que los sueldos de los criados se han elevado de un modo fabuloso. Un ama de llaves cobra actualmente de 150 a 180 francos mensuales; las camareras, de 120 a 180; las nodrizas, 200, y las cocineras, 300. Pero los que han conseguido sueldos verdaderamente sugestivos son los porteros, que cobran, por regla general, 350 francos cada mes; esto es, 4.200 francos anuales, sueldo que para si quisieran muchos médicos, abogados, militares, etc., etc., de los que por acá se usan.

Justicia rápida El Plata-Post, periódico argentino, asegura que el tribunal de Tucuman ha baido el record de rapidez de procedimientos a todos los tribunales habidos y por haber. En la ciudad de Dolores fué absuelto hace poco tiempo un individuo llamado Pavón, acusado de homicidio y que fué detenido hace la friolera de 17 años. Ahora el tribunal de Tucuman, no queriendo ser menos que el de Dolores, ha visto una causa que empezó a instruirse contra 17 personas hace siete años. Sumando el tiempo de prisión preventiva sufrida por los procesados, resultan unos diez y diecinueve años.

El descanso dominical Los ingleses aplican la ley del Descanso dominical con una rigidez extraordinaria. En Birmingham, el lord jefe de la Administración de justicia acordó hace pocos días practicar en domingo algunas diligencias importantes y urgentes para la tramitación de un proceso. Los abogados pusieron el grito en el cielo por aquel alarde de impiedad, y el lord hubo de desistirse de su propósito.

El colmo del confort. Los hoteles americanos son los más confortables del mundo. Sus dueños se devanan los sesos por proporcionar a sus huéspedes todo género de comodidades. Recientemente se ha construido en Washington uno, en el cual, además de salas, baños, gimnasio, bibliotecas, parque, etc., etc., se ha establecido un pequeño depósito de cadáveres, con grandes aparatos frigoríficos para evitar la descomposición de los cadáveres. De este modo, podrán morir los huéspedes tranquilamente, sin necesidad de ser trasladados del hotel hasta que los conducen a la fosa.

El monumento del mausoleo una profundidad de 14 metros.

En el hermoso monumento quedará pendiente no solo el genio de los dos artistas que en su ejecución tomaron parte, sino el amor y el culto del duque y de la duquesa de Denia a la que fue su ilustre compañera...

ULTIMA HORA

Telegramas de la noche y madrugada:

Madrid 14.—El juzgado que entiende en el accidente ferroviario ocurrido hace poco en León, ha dictado auto de procesamiento contra cuatro empleados de la compañía...

Madrid 14.—El genio de un gran escultor va a immortalizarse en la piedra el espíritu generoso de la gran dama, la mujer de corazón y de inteligencia que hizo tan fervoroso culto de la protección a las artes...

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas Madrid 15, 15-15 De Palma

Signen con gran animación las fiestas. Ayer tarde se celebró la anunciada corrida de toros. Era de Anastasio Martín, y los encargados de estoquearlos Quinto y Chicuelo.

El tercer era conocido por Carategre y era castaño, feo y buco. Le fogearon mal Polo y Posturas, y Quinto lo pasó con desconfianza, propiándole seis pinchazos medianos y una estocada caída.

Chicuelo trasteó de cerca, dejando una estocada, por la que fue ovacionado. Quinto, Pies de plata, negro; cinco varas por una caída y pasó a manos de los maestros, que le parearon con inclemente. Quinto muleto de cerca, asustando a su enemigo una buena.

Barcelona 15, 17-10. El «Extremadura». Ha llegado a este puerto el crucero Extremadura. Viene de Mahón, realizando pruebas de la telegrafía sin hilos.

El descanso dominical

Por último, nos ha manifestado que el ministro tiene ya terminado el estudio del reglamento para la aplicación de la ley de descanso dominical y uno de estos días lo remitirá a la firma del rey.

Guerra ruso-japonesa

En la legación japonesa aquí en Madrid nos han confirmado las noticias de estos últimos días relativas a la derrota y destrucción de las escuadras rusas.

De Bilbao

El Congreso de la Federación Obrera ha pedido al Gobierno que se prohíba el trabajo en los presidios y conventos y el que se hace a domicilio.

Madrid 15, 16-15. De San Sebastián

El Sr. Villaverde está realizando una excursión, que durará ocho días, por los Pirineos franceses. La familia real pasó parte de la mañana embarcada.

Congreso socialista

Amsterdam.—Se ha verificado la sesión preparatoria del Congreso socialista internacional, con asistencia de 25 delegados de nacionalidades. El local estaba adornado con gusto.

El presidente ha pronunciado un discurso en francés, inglés y alemán, saludando a los congresistas que han venido a trabajar por el mejoramiento del obrero y fijando el orden de la discusión de las materias para que la tarea del Congreso no resulte infructuosa.

El delegado del Japón se ha levantado para agradecer el honor de habersele elegido vicepresidente. Ha dicho que la guerra ruso-japonesa es una vergüenza, pues solo tiene por objeto fomentar la riqueza de los capitalistas.

Barcelona 15, 17-10. El «Extremadura». Ha llegado a este puerto el crucero Extremadura. Viene de Mahón, realizando pruebas de la telegrafía sin hilos.

Madrid 15, 18 15. Discursos de Dato. El miércoles próximo, con motivo del reparto de premios a los obreros en Vitoria, pronunciará el Sr. Dato un discurso en el cual tratará del problema social, y no solo espordá su juicio acerca del movimiento obrero actual, si que además manifestará lo que debe hacerse desde el poder para salvar a la patria de los peligros que la amenazan...

Guerra ruso-japonesa

Ninguna noticia oficial confirma el supuesto combate en el puerto alemán de Kin-Chao. Según todas las probabilidades, el crucero Pallada se unió a la escuadra de Wladivostok.

Cruceros rusos

La escuadra japonesa ha zarpeado con rumbo a Sangay. Cuatro cruceros rusos han fondeado en las islas Savoie.

Rumor

Muckden.—Circular el rumor de que los japoneses que sitian a Port-Arthur han recibido considerables refuerzos, especialmente de artillería.

Desarmados

Chefú.—Se asegura que los buques rusos fondeados en el puerto de Kin-Chao serán desarmados.

Fallecimiento

Chefú.—Ha fallecido en el hospital de Kin-Chao el contralmirante de la escuadra rusa Matuendivoff.

Los socialistas

Amsterdam.—Los socialistas han celebrado un mitin en el campo Grévd. Para los oradores habla cuatro tribunas adornadas con banderas rojas.

Abordaje

Londres.—El contratorpedero Arún abordó al cazatorpedero Pezzy, cerca de las islas Shilly.

Madrid 15, 19-15 Detención de Cristóbal de Castro

Entre los pasajeros de un coche del tranvía y unos guardias se ha promovido esta tarde un regular escándalo, que ha pasado a la delegación del distrito.

Toros

Cinco reses de Patricio y uno de Falha. Regular entrada. Negro. Siete varas y un caballo.

Primero

Rubito y Punteret prenden tres pares buenos. Regaterin sufre varios acosones y larga cuatro pinchazos, una estocada caída y otra baja.

Segundo

Negro zaino. El primer tercio resulta un verdadero lío. Siete varas, tres caídas y dos caballos.

Tercero

Negro ensabanao, bien puesto. Se coloca D. Tancredi sobre su pedestal. El toro se le acerca, le huele, retrocede, escarba y bufa.

Cuarto

Negro bragao. Regaterin le veronquea seis veces. Se acerca el toro seis veces a los jinetes y despena un potrero.

Sección amena

El marido se prepara para ir al circo ecuestre. Su mujer, al saberlo, le dice: —Yo en tu lugar no iría. —Por qué? —Porque me han dicho que hay allí un borriquito amestrado que se para ante la persona más estúpida entre los espectadores.

OHARADA

Uno que de dos-tercera está en una posesión, con uno del un-dos-cuatro tuvo una grave cuestión. Fue todo porque una prima por los sembrados se entró, y aunque se encontraba todo, al verla, la denunció.

SOLUCIÓN a la anterior: Campoamor.

Imp. de Juan Gull, Mifana, 7, y 9, Valencia

El señor D. Andrés Rodríguez Mesa INGENIERO INDUSTRIAL falleció en esta ciudad el día 7 de los corrientes, a los 28 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Roque y Jacinto, confesores. CUARENTA HORAS.—Mañanas principian en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro...

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO PIZARRO.—Aida.—A las 9. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO PIZARRO.—La Traviata.—A las 9.

Aguas y Baños de la Puda de Montserrat Temporada de 1.º de Junio a 30 Septiembre Eficacísimas en las afecciones herpéticas, escorofulosas, reumáticas, sífilíticas, bronquiales, etc.

Fábrica de persianas DE JOAQUIN NAVARRO

Con PATENTE de invención y premiadas en varias exposiciones. Se construyen PUERTAS, persianas de todos los sistemas. También se reforman y pintan de todas clases a precios económicos.

Obreros españoles en el extranjero

De una interesante estadística que publica la Gaceta, extractamos los siguientes datos relativos a los obreros españoles que por cuenta del Estado fueron a trabajar al extranjero: Cuatro agricultores trabajan en Reims ganando la manutención y casa.

Mausoleo a la duquesa de Denia

Madrid 14.—El genio de un gran escultor va a immortalizarse en la piedra el espíritu generoso de la gran dama, la mujer de corazón y de inteligencia que hizo tan fervoroso culto de la protección a las artes...

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO PIZARRO.—Aida.—A las 9. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO PIZARRO.—La Traviata.—A las 9.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO PIZARRO.—Aida.—A las 9. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO PIZARRO.—La Traviata.—A las 9.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO PIZARRO.—Aida.—A las 9. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO PIZARRO.—La Traviata.—A las 9.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO PIZARRO.—Aida.—A las 9. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO PIZARRO.—La Traviata.—A las 9.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO PIZARRO.—Aida.—A las 9. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO PIZARRO.—La Traviata.—A las 9.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO PIZARRO.—Aida.—A las 9. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO PIZARRO.—La Traviata.—A las 9.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO PIZARRO.—Aida.—A las 9. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO PIZARRO.—La Traviata.—A las 9.

